F - Newtonovy zákony
1.
Jak zní 2. Newtonův zákon?

A)
Zrychlení tělesa závisí nepřímo úměrně na velikosti síly, která na něj působí a přímo úměrně na jeho vlastní hmotnosti.

B)
Zrychlení tělesa závisí přímo úměrně na velikosti síly, která na něj působí a nepřímo úměrně na jeho vlastní hmotnosti.

C)
Rychlost tělesa závisí přímo úměrně na velikosti síly, která na něj působí a nepřímo úměrně na jeho vlastní hmotnosti.

2.
Jedeme autem a na střeše je upír. Drží se přes čelní sklo za stěrače, pacholek. Co bude asi nejlepší udělat, abysme ho setřásli dolů?

A)
Prudce zabrzdit. Setrvačností spadne dopředu. A pak...

B)
Prudce zrychlit. Setrvačností spadne dozadu.

C)
Prudce zatočit. Spadne do boku.

3.
Jak zní 1. Newtonův pohybový zákon?

A)
Těleso setrvává v klidu nebo v rovnoměrném přímočarém pohybu dokud není nuceno tento stav změnit působením vnějších sil.

B)
Těleso setrvává v rovnoměrném přímočarém pohybu dokud není nuceno tento stav změnit působením vnějších sil.

C)
Těleso setrvává v klidu dokud není nuceno tento stav změnit působením vnějších sil.

4.
Jak zní 3. Newtonův zákon?

A)
Působí-li jedno těleso na druhé silou, působí zároveň druhé těleso na první silou stejně velikou, ale opačného směru.

B)
Působí-li jedno těleso na druhé silou, působí zároveň druhé těleso na první silou stejně velikou a stejným směrem, jako působí síla první.

C)
Působí-li jedno těleso na druhé silou, působí zároveň druhé těleso na první silou stejně velikou.

5.
Jsme ve vesmíru a hodíme kamarádovi kosmonautovi jablko. On ho nechytí a jablko putuje dál do vesmíru. Jak daleko se asi dostane?

A)
Asi 1000 metrů, pak se zastaví, nehodili jsme dost silně, ale ve vesmíru není tření.

B)
Třeba 10000000 km, dokud ho nějaká planeta nebo hvězda k sobě nepřitáhne gravitací. Nemá se jak zastavit.

C)
Asi 10 metrů, pak se zastaví.

6.
Proč mě bolí ruka, když bouchnu do železné zdi?

A)
Protože železo velmi dobře vede teplo a my máme pocit, že je studené - proto nás bolí ruka.

B)
Protože když bouchneme do železa, zároveň i železo vlastně "bouchne do nás" - akce a reakce.

C)
Protože železo má velkou hmotnost.

7.
Kdy se musí vyhazovat bomby při bombardování?

A)
Nad cílem. Kde jinde? Padají přece dolů.

B)
Před cílem. Ony tam doletí setrvačností.

C)
Za cílem. Bomby tam vlivem zpětné setrvačnosti doletí.

8.
Co se stane, když pojedeme na střeše vlaku, budeme stát skoro na konci vlaku a trochu vyskočíme do vzduchu? (kolmo vzhůru, prostě nahoru, ne dopředu ani dozadu) Zanedbejte vítr!

A)
Dopadneme "dopředu", prostě před místo, odkud jsme skočili, protože vlak na nás působil směrem dopředu a když vyskočíme NAHORU, začneme se pohybovat DOPŘEDU.

B)
Nestane se nic, normálně dopadneme zpět na střechu vlaku, protože se pohybujeme podle 1. Newtonova zákona setrvačností nad vlakem.

C)
Ve chvíli, kdy budeme ve vzduchu a nebudeme se vlaku dotýkat, nebude tedy působit třecí síla, nám vlak "ujede pod nohama" a my spadneme na koleje.

9.
Raketa využívá ke svému pohybu ve vesmíru který Newtonův zákon?

A)
1. N. z. - zákon setrvačnosti

B)
3. N. z. - zákon akce a reakce

C)
2. N. z. - zákon síly

10.
Proč při výstřelu ze vzduchovky ucítíme "kopnutí" - vzduchovka nás bouchne do ramene?

A)
Platí totiž 3. Newtonův zákon - zákon akce a reakce - vzduchovka působila velkou silou na diabolku směrem dopředu a proto zároveň působila diabolka na vzduchovku silou stejně velikou, ale opačného směru - do našeho ramene.

B)
Platí totiž 2. Newtonův zákon - zákon síly - střela letí dopředu velkou rychlostí a hmotnost pušky tím pádem vzroste.

C)
Platí totiž 1. Newtonův zákon - zákon setrvačnosti - vzduchovka se pohybuje dozadu, protože na ni nepůsobí žádná síla.
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